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Την Ιερά Μονή Πεντέλης επισκέφθηκε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης
/ Ιερές Μονές

Image not found or type unknown

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, συνοδευόμενος απο 
τη Δήμαρχο Πεντέλης Νατάσσα Κοσμοπούλου, επισκέφθηκε 
σήμερα την Ιερά Μονή Πεντέλης όπου τον υποδέχθηκε ο 
ηγούμενος, ενώ έξω από τη Μόνη, μαζί με τον υπουργό 
κλιματικής κρίσης και πολιτικής προστασίας Βασίλη Κικίλια 
συνομίλησε με τα κλιμάκια της Πυροσβεστικής και τους 
εθελοντές πυροσβέστες που βρίσκονται εκεί.

Νωρίτερα, ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε το κλειστό γυμναστήριο του Γυμνασίου – 
Λυκείου Νέας Πεντέλης, το οποίο υπέστη ζημιές από την πυρκαγιά στη 
βορειοανατολική Αττική, όπου τον υποδέχτηκαν ο Υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας, η Δήμαρχος Πεντέλης Νατάσσα Κοσμοπούλου 
και ο Διευθυντής του σχολείου. Ο εκπρόσωπος της ΓΕΚ – Τέρνα που έχει αναλάβει 
ιδία δαπάνη την αποκατάσταση, τους παρουσίασε το σχέδιο και το πλάνο 
ανακατασκευης του γυμναστηρίου. Αναμένεται να ολοκληρωθεί μεσα σε 6 μάνες. 
Οι όποιες άλλες ζημιές έχουν υποστεί τα σχολικά συγκροτήματα του Δήμου 
Πεντέλης θα έχουν αποκατασταθεί μέχρι την έναρξη της σχολικής χρονιάς.

Με τη Δήμαρχο, ο κ. Μητσοτάκης μετέβη και στις εγκαταστάσεις του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών όπου ο Πρόεδρος του Αστεροσκοπείου Καθ. Μανώλης 
Πλειώνης, ο Αντιπρόεδρος Δρ. Σπύρος Βασιλάκος και ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης 
Υποστήριξης Ερευνών Δρ. Θανάσης Μαρούσης τον υποδέχθηκαν στις 
εγκαταστάσεις του Αστεροσκοπείου. Ο κ. Πλειώνης ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό 
για τα αντιπυρικά μέτρα που έχει λάβει το Αστεροσκοπείο, τα οποία έπαιξαν 
καθοριστικό ρόλο ώστε να μην πληγούν οι εγκαταστάσεις του.

Το σχέδιο 10 σημείων για την επόμενη ημέρα στην Αττική μετά τις πυρκαγιές της 
11ης Αυγούστου 2024 παρουσιάστηκε σήμερα στη σύσκεψη υπό τον Κυριάκο 
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Μητσοτάκη στην Πεντέλη σχετικά με τα ευρήματα των αυτοψιών και τις δράσεις 
αποκατάστασης στις πυρόπληκτες περιοχές με τη συμμετοχή κλιμακίου 
συναρμόδιων Υπουργών και εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Ειδικότερα:

Άμεσα έχουν ξεκινήσει ήδη καθαρισμοί στο πλαίσιο του προγράμματος anti-nero 
και της έκτακτης επιχορήγησης του Υπ. Εσωτερικών προς τους πυρόπληκτους 
δήμους όλων των δημόσιων χώρων (πάρκα, άλση, δρόμοι, πεζόδρομοι) εντός των 
οικισμών που εισέβαλε η φωτιά.

Από σήμερα, Τρίτη, 20/8/2024, έχει ανοίξει η πλατφόρμα για την υποβολή 
δηλώσεων πρώτης αρωγής από τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που έχουν 
υποστεί ζημιές σε κατοικίες και επαγγελματικούς χώρους.

Το Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε συνεργασία με τους δήμους θα 
ανακοινώσει τις λεπτομέρειες έως το τέλος Αυγούστου του ειδικού προγράμματος 
«πρασινίζω τον κήπο μου – πρασινίζω την Πεντέλη» για τον άμεσο καθαρισμό και 
την ανάπλαση των ιδιωτικών κήπων που έχουν καεί, με fast track διαδικασίες σε 
συνεργασία με τις δασικές υπηρεσίες.
Η κυβέρνηση αναθέτει στον ΟΦΥΠΕΚΑ και στις δασικές υπηρεσίες την εκπόνηση 
και παρουσίαση έως το τέλος Σεπτεμβρίου, ειδικού σχεδίου για την αντιπυρική 
προστασια και την ανάταξη των δασών και των ρεμάτων της Αττικής.

Ταυτόχρονα, συμβασιοποιούνται ήδη με πόρους του ΤΑΑ και φορεα υλοποίησης το 
Ταιπεδ και τις δασικές υπηρεσίες, αναδασώσεις σε 58.340 στρέμματα στην Αττική 
μέσω του προγράμματος Antinero.

Υλοποιούνται και θα παρουσιαστούν τις προσεχείς εβδομάδες ολοκληρωμένες 
διαχειριστικές μελέτες για όλα τα δάση και τους ορεινούς όγκους της Αττικής, 
συνολικής επιφάνειας 1,4 εκ. Στρεμμάτων με στόχο από την επόμενη αντιπυρική 
περίοδο να οριστούν δασικοί συνεταιρισμοί ως διαχειριστές των δασών στο 
πλαίσιο της δασικής Μεταρρυθμισης.
Εκπονούνται αντιπυρικές μελέτες για όλη τη χώρα συνολικής επιφάνειας 42 εκ. 
Στρεμμάτων.

Εκπονούνται για πρώτη φορά τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια στο πλαίσιο της 
μεταρρύθμισης Κ. Δοξιάδης που ενσωματώνουν ειδικές προβλέψεις για την 
προστασία των οικιστικών ζωνών που γειτνιάζουν με δάση από τους κινδύνους της 
κλιματικής κρίσης και των πυρκαγιών.

Συνολικά διατίθενται πέραν των 2,1 δις ευρώ για την αναβάθμιση των 



συστημάτων και των υποδομών της πολιτικης προστασίας και περίπου 1 δις ευρώ 
από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους για την προστασια και διαχειριση των δασών 
μας.

Ενόψει της επόμενης αντιπυρικής περιόδου, αναβαθμίζεται και ενισχύεται με 
πρόσθετα εποπτικά εργαλεία, δυνατότητες ελέγχων και κυρώσεων, η πολιτική για 
τους καθαρισμούς οικοπέδων.


